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Informations générales
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Organisme ayant réalisé le sondage Kantar Sofres - onepoint

Commanditaires du sondage Le Figaro – LCI – RTL

Nombre de personnes interrogées

Echantillon de 2 022 personnes âgées de 18 ans et plus inscrites sur 
les listes électorales, représentatif de la population âgée de 18 ans et 
plus. 
Méthode des quotas (sexe, âge, profession de la personne de 
référence) et stratification par région et catégorie d’agglomération.

Mode de recueil Questionnaire auto-administré en ligne

Dates de réalisation des interviews Du 24 au 28 mai 2017

Date de publication Le 30 mai à 18h

Critères de redressement

L’enquête a fait l’objet d’un redressement sociodémographique basé 
sur les critères ayant servi de quotas (sexe, âge, profession de la 
personne de référence, région et catégorie d’agglomération), sur le 
rappel de vote au 1er tour de l’élection présidentielle de 2017 et le 1er

tour des élections législatives.

Gratification des personnes interrogées
Chaque répondant a obtenu des points cumulables pour une valeur 
inférieure à 1 euro. 
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Précisions techniques
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� Les résultats de cette étude sont soumis aux marges d’erreur, comme toute enquête quantitative réalisée par sondage. 

� Les marges d’erreurs données dans les sondages se basent sur l’hypothèse d'un échantillonnage aléatoire. Si les marges d’erreurs réelles 
dans les sondages dont l'échantillonnage est construit selon la méthode des quotas ne sont pas mesurables scientifiquement, on estime en 
pratique qu’elles sont proches de celles calculées dans le cas d'un échantillonnage aléatoire. 

� La marge d’erreur dépend de la taille de la population, ainsi que de la proportion à laquelle on l’applique. 
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� Pour cette étude qui a été réalisée sur 2022 individus : une répartition de 50% / 50% a une précision de ± 2,2%. Autrement dit, il y a 95% 
de chances que la proportion réelle dans l’ensemble de la population soit comprise entre 50–2,2% et 50+2,2%, la proportion la plus 
probable étant 50%.

� Pour cet échantillon de 2022 individus, à 95% de confiance, les intervalles de confiance selon les proportions observées sont :
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� Pour un échantillon de 1241 individus – ici, les personnes tout 
à fait certaines d’aller voter et ayant exprimé un choix au 1er

tour des élections législatives de 2017  –, une répartition de 
50% / 50% a une précision de ± 2,8%.

� Autrement dit, il y a 95% de chances que la proportion réelle 
dans l’ensemble de la population soit comprise entre 50–2,8% 
et 50+2,8%, la proportion la plus probable étant 50%.

� A 95% de confiance, les intervalles de confiance selon les 
proportions observées sont :
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Rappel de la méthodologie

Echantillon

Echantillon de 2 022 personnes inscrites
sur les listes électorales représentatif de
la population française âgée de 18 ans et
plus.

Méthode des quotas (sexe, âge,
profession de la personne de référence)
et stratification par région et catégorie
d’agglomération.
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Mode de recueil

Enquête réalisée en ligne .

Dates de terrain

Le terrain s’est déroulé du 24 au 28 mai 
2017.

La notice relative à cette étude est disponible auprès de la Commission des Sondages
Les enquêtes sont réalisées par 
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Intérêt pour les élections législatives de juin 2017

Intérêt pour les élections 
législatives de juin 2017

Beaucoup
Assez
Peu
Pas du tout

Intéressé

En %

(-2)

(-6)

(=)

(+2)

(+4)

Evolution / 4-5 mai 2017  

31

40

22

7

71
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63%
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Indice de participation au 1er tour des élections législatives

Indice de participation :

En %

La participation au 1 er tour des élections législatives 
sous la V ème République : 
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80,9 80,0 81,2 82,8

70,7
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65,7
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64,4
60,4
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Les comportements de vote potentiels au 1er tour des élections législatives

En %Q : Toujours en pensant au 1er tour de l’élection législative, pour chacun des choix suivants, diriez-vous que… 

Pour chaque candidat, proportion d’électeurs déclar ant qu’ils pourraient faire ce choix au 1 er tour

Je suis certain(e) 
de faire ce choix

Il y a de fortes 
chances que je 
fasse ce choix

Il serait possible
que je fasse ce 
choix

Il est peu probable 
que je fasse ce choix 

Jamais je ne 
ferai ce choix

Sans opinion

PotentielVoter pour un candidat …

...de la République en Marche

...les Républicains/UDI

...de la France Insoumise

…d'Europe Ecologie - les Verts

...du Parti Socialiste

...du Front National

…de Debout la France
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Un candidat d’extrême-gauche

Un candidat du Parti communiste

Un candidat de la France insoumise 

Un candidat du Parti socialiste - Parti Radical de Gauche

Un candidat Divers Gauche

Un candidat d’Europe Ecologie – Les Verts 

Un candidat de la République en Marche

Un candidat Les Républicains – UDI 

Un candidat Divers Droite

Un candidat de l'UPR

Un candidat de Debout la France

Un candidat du Front national

Autre candidat (Divers)
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Intentions de vote au 1er tour des élections législatives

En %Q : Si le premier tour des élections législatives avait lieu dimanche prochain et si vous aviez le choix entre les candidats suivants dans votre circonscription pour 
qui y aurait-il le plus de chances que vous votiez ?

1

2

12

8

1

3,5

31

18

1,5

0,5

2,5

17

2

39% des répondants ne sont pas certains d’aller voter ou n’on t pas exprimé de choix

Les intentions de vote aux élections législatives o nt été recueillies sur la base des configurations d e candidatures 
définitives, avec indication dans chaque circonscri ption des noms des candidats.

Rappel résultats 
législatives 2012

Extrême gauche : 1%

Front de Gauche : 7,1%

PS – PRG – DVG : 34,1%

EELV : 5,5%

MoDem : 1,7%

UMP – NC – DVD : 34,7%

Front National :14%

Divers :1,9%
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La projection en nombre de sièges à l’Assemblée nationale 

Front de Gauche : 10

PS – RDG – DVG – EELV : 40-50

EELV : 17
MoDem : 2

UMP et alliés : 229

FN et extrême-droite : 3
Autres : 2

2012
577 députés

Assemblée élue en 2012

2017
577 députésFrance Insoumise – PC  : 20-30

La République en Marche : 320-350

LR – UDI – DVD : 140-155

FN et extrême-droite : 10-15
Autres : 5-10Majorité absolue : 289

PS – RDG – DVG : 314
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Le niveau d’indécision au 1er tour des élections législatives

En %

Q : Quelle est la situation qui se rapproche le plus de la vôtre : 

J’ai fait mon choix 
et je n'en changerai pas

J’ai une nette préférence 
pour un candidat 

mais j’hésite encore

J’hésite vraiment 
entre 2 ou 3 candidats

J’hésite entre voter pour un candidat 
et m’abstenir ou voter blanc

J’ai décidé de voter blanc

A ce jour, je ne sais absolument 
pas pour qui je vais voter

51

20

10

6
2

11
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En %

J’ai fait mon choix 
et je n'en changerai pas

J’ai une nette préférence pour un candidat 
mais j’hésite encore

J’hésite vraiment 
entre deux ou trois candidats

J’hésite entre voter pour un candidat 
et m’abstenir ou voter blanc

J’ai fait mon choix 
et je n'en changerai pas 51 54 46 65 55 73

J’ai une nette préférence pour un candidat 
mais j’hésite encore 20 28 28 19 25 16

J’hésite vraiment 
entre deux ou trois candidats 10 10 14 9 11 6

J’hésite entre voter pour un candidat 
et m’abstenir ou voter blanc 6 3 4 3 3 2

Ensemble
France 

Insoumise

Parti 
Socialiste –

Parti Radical 
de Gauche

République 
en Marche

Républicains 
- UDI

Front 
National

Envisage de voter pour un candidat …

Q : Quelle est la situation qui se rapproche le plus de la vôtre : 

Le niveau d’indécision au 1er tour des élections législatives – par électorat
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55

14

17

L’issue envisagée des élections législatives de juin 2017

En %Q : A propos de ces élections législatives qui se tiendront en juin, quelle opinion se rapproche le plus de la vôtre ?

Ces élections ne feront que confirmer l’élection 
présidentielle et donner une majorité au nouveau 
Président

Ces élections peuvent donner un résultat 
différent de celui de la présidentielle

Sans opinion (+13)

(-14)

Evolution / 4-5 mai 2017  

(+1)
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La probabilité qu'Emmanuel Macron obtienne la majorité à l'Assemblée nationale

En %Q : Selon vous, est-il probable qu’Emmanuel Macron obtienne une majorité de députés à l’Assemblée nationale ?

ST ProbableST Pas probable

Très probableAssez probablePeu probablePas probable du tout

Sans opinion : 17%
Evolution / 4-5 mai 2017  

6122(-21) (+21)

(-7) (-14) (+17) (+4)
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L'issue souhaitée des élections législatives de juin 2017

En %Q : A l’issue des élections législatives souhaitez-vous :

Que le président de la République Emmanuel 
Macron dispose d’une majorité pour gouverner

Qu’il y ait une autre majorité à l’Assemblée ce qui  
conduira Emmanuel Macron à cohabiter avec un 

Premier Ministre issu de cette majorité

Sans opinion

Evolution / 4-5 mai 2017  

(-7)

(+6)(+1)
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Le souhait des Français quant à la future majorité à l’Assemblée nationale

Que le président de la République Emmanuel Macron d ispose d’une 
majorité pour gouverner... 40% +6

Dont : ...et que le mouvement d’Emmanuel Macron obti enne une majorité absolue de 
députés

30% +10

...et que le mouvement d’Emmanuel Macron fasse alli ance avec d’autres partis 8% -4

dont : une alliance entre le mouvement En Marche ! et le centre gauche 3% =

une alliance entre le mouvement En Marche !, le centre gauche et le centre droit 2% -3

une alliance entre le mouvement En Marche ! et le centre droit 3% =

Qu’il y ait une autre majorité à l’Assemblée ce qui conduira Emmanuel 
Macron à cohabiter avec un Premier Ministre issu de cette majorité 42% -7

Dont une cohabitation avec : 

Une majorité de gauche dirigée par le Front de gauc he / La France insoumise 11% -2

Une majorité de gauche dirigée par le Parti Sociali ste 4% +1

Une majorité de droite dirigée par Les Républicains 13% -1

Une majorité Front national 12% -1

Sans opinion 18% +1

100%

Evolution
/ 4-5 mai 2017  
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75

4 7

5

6

1

Question posée à ceux qui souhaitent que le mouveme nt d’Emmanuel 
Macron fasse alliance avec d’autres partis
Q : Dans ce cas, quelle alliance aurait votre préférence ?

21

Le type de majorité souhaité par ceux qui veulent 
qu’Emmanuel Macron dispose d’une majorité

En %
Q : Dans ce cas, souhaiteriez-vous…

Que le mouvement d’Emmanuel Macron
obtienne une majorité absolue de députés

Que le mouvement d’Emmanuel Macron
fasse alliance avec d’autres partis

Une alliance entre le mouvement 
En Marche ! et le centre droit 
(UDI et l’aile modérée des 
Républicains)

Une alliance entre le mouvement 
En Marche ! et le centre gauche 
(Parti socialiste et Parti Radical 
de Gauche) 

Une alliance entre le 
mouvement En Marche !, le 
centre gauche et le centre 
droit 

Sans opinion

Aucune

dont :

Sans opinion : 2%

40

42

18
Questions posées à ceux qui souhaitent 
que le président de la République dispose 
d’une majorité pour gouverner
(40% de l’échantillon)
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La couleur de la majorité souhaitée par ceux qui 
veulent qu’il y ait une cohabitation

En %Q : Souhaiteriez-vous que cette majorité différente soit :

Une majorité de gauche dirigée 
par le Front de gauche / La 
France insoumise

Une majorité de gauche 
dirigée par le Parti 
Socialiste

Une majorité de droite dirigée 
par Les Républicains

Une majorité 
Front national

Ne sait pas

40

42

18
Question posée à ceux qui souhaitent 
une cohabitation (42% de 
l’échantillon)



Toute publication, totale ou partielle 
des résultats de ce sondage doit mentionner 

la source “KANTAR Sofres - onepoint”
dans son intégralité. 23

En %Q : Quelles sont dans la liste suivante, les personnalités qui, à vos yeux, incarnent le mieux la gauche pour l’avenir ? 

Les personnalités incarnant le mieux l’avenir à gauche

25

14

8

7

7

6

6

3

2

1

46

43

28

5

10

13

12

8

6

4

3

18

Jean-Luc Mélenchon

Benoit Hamon

Manuel Valls

Arnaud Montebourg

Martine Aubry

Ségolène Royal

Anne Hidalgo

François Hollande

Cécile Duflot

Pierre Laurent

Aucun d'entre eux

Ensemble Sympathisants de Gauche



Toute publication, totale ou partielle 
des résultats de ce sondage doit mentionner 

la source “KANTAR Sofres - onepoint”
dans son intégralité.

28

35

5

11

14

14

10

6

7

2

13
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En %Q : Et quelles sont les personnalités qui, à vos yeux incarnent le mieux la droite pour l’avenir ? 

Les personnalités incarnant le mieux l’avenir à droite

Ensemble Sympathisants de Droite (hors FN)

18

15

11

11

9

9

7

5

4

4

38

47

5

8

19

21

9

15

11

1

4

12

François Baroin

Marine Le Pen

Nathalie Kosciusko-Morizet

Xavier Bertrand

Nicolas Sarkozy

Nicolas Dupont-Aignan

Laurent Wauquiez

Valérie Pécresse

Florian Philippot

Christian Estrosi

Aucun d'entre eux

Sympathisants de 
Droite (dont FN)


